PEWWEHUE 3A0A4 MO TEME
«TEPMOONHAMMUKA,

TEMJMOOBMEH. NMEPBOE HAYAJIO TEPMOOMHAMUKA. TEMNOBbIE
AOBUTIATEJIN




Hdano: Pemernue.
;=01 X0 I'opsiuass BOAA OTZACT KOJIHMYECTBO TEIJIOTHI
= 60 °C Q, = cm(t, — t), a XonoaHasA BOAA INOJYYUT KO-
, = 0,05 kr JINYEeCTBO TeIIOTHI @, = cngtx — t,). B atux ¢op-
— 10 °C MyJlaX ¢ — YAeJbHas TeIJIOEMKOCTHL BOJIEI.
CorsmacHo ypaBHEHHMIO TeILioBoro OasaHca
—_ 9 Q] - st OTKyJJa nojgydaem
em(t,—t)=cmf(l_—t,).
CinepoBarTeJibHO,
o s mt, + mt, _
“ m, + m,
. O > e}
_ 0,1xr-60°C + 0,05kr-10°C _ 43 °C.
0,1 xr + 0,05 kr
Hano: Pemenmune.
m_= 0,1 kr BenencrBue Temnonepenayu OpyCcoK OTAAN
¢ = 4200 Ik KOJIMYECTBO TemwnoTel @ = ¢ m (¢t — t ), a BoAa
. Kr MOJIYUMJIA KOJHUYECTBO TEIJIOTHI
paa— o
t,=20°C Q =cm(t —t).
Moy ™ 0’2°KP CorniacHO ypaBHEHHMIO TeIIoBoro OasaHca
t,=100°C Q, = Q,, cinesoBaTeabHO,
i - em(t. —t)=cm(t —1t).
M M M K B B K B

c. —? Orcrona nmoay4yaem

= Gma(t — 1) _
mu(tn e tx)

42002 .0,1 kr- (44°C - 20°C) -,
= Kr — 900 2%,
0,2xr-(100°C - 44°C) KT
CpaBHMBAs TNOJYYeHHOe 3HAYeHHWe ¢ Tabam-
neﬁ, MBI BUJHMM, 4YTO 3TO — yJAeJIbHasA TenJIOéM'
KOCTH aJIDMMUHHUA.




KakoBa BHYTpeHHsist SHepPrus resiusi, 3aroJHsoero aspocrat oosémom 60 m?
npu aasyienuu B 100 kI1a?

V:60.113 - U _% "}1 R.T
p =100 xlTa=10" ITa My,
__m
M= 0,004 x2/mone HO PV= M., R<T
U=2 U3
R ad
U:%.105 Ha60 "43£9_106 /JQfC

Otset: U =9-10° Jorc



Janava 6. Kaxyio paGory coBepluaeT WaeanbHbid ra3 B KOJIMYECTBE
2 MONnb NPH ero u30bapHoM HarpeBaHWM 50C?

Hano:

v=2 MONnb

p = const

At=59C

R=8,31 OIximonuK

A-7?

A" =2mons-831

“Cw

AT=59%K

Jc

monui

Pewmenne.

A'= pAV

m m
le = FRTl;pVZ = ﬁer

m
pV ,—pV, = HR(Tz -7)

pAV = 2 RAT = 4'= T RAT
M M

nm
v = ——

M
A'=vRAT
5°K = 83.1 J[nc

OTBeT- A‘=83,1 Ox

All. Kakopa coollleHHas rasy Tenjaora B HEKOTOPOM Mpouecce, B KOTOPOM
BHYTPEHHASA SHEPrHA rasa yMeHblunaach Ha 300 [k, a ra3 COBepILH paloty

2) 300 [k 3) 500k 4) 8001k

500 IDx?.
1) 200 I



Jna HarpeBaHuA 102 HeMBBeCTHOr 0 ra3a Ha 1K npH nocTrogHHOM JaB/IeHHH TpedyeTca 9,12 /I, mpu
MOCT0AHHOM 00Béme 6,49/Ixc. UTo 310 3a raz?

4. BBIYMC/IEHHE OTBETA
H ET'O PACIIIH®POBKA

MO Hoc K
[M,]= X monb-K 4
Honc

Otger: M, =32, KHUIOpPO/.




3agaqa 11. ina nzo6apHoro HarpeBaHWA rasa, Konu4ecTso BelllecTsa
00 monb, Ha 300 °K-emy cooGinnm KonniecTBO TeNNoThl 5,
. Onpegennute pa6oTty rasa u N3aMeHeHue ero BHyTpeHHen aHepruun.

KOT
M
AdaHo
p = const
v|= 400 monb
=300 °K

A

A

“CM"

5,4-10° [HK

" = 400Mm01b - 8,31'[[—%

0

Monb K
U=5,4-10° —0,9972-10° = 4,4-10° /e

PelweHuUe.

3anuiiem nepBblil 3aKOH TEPMOAUHAMUKMN: |

Q=AU+ A

Pa6orarasa npu NOCToAHHOM flaBJIEHUN.

A’ = pAV = = RAT
M

mK.y = ﬂ, moA” =vVRAT
M

N3MeHeHWe BHYTPeHHel 3Heprum cucTembi: AU - Q = A’

-300°K =99,72-10" /Ioic = 0,9972-10° [T

|
[

e

OTBeT: A* = IMK; AU = 4,4 M.



IIpu u30TepMHUYeCcKOM C)KAaTHH ra3 nmepejaasi OKpyXaro muM
TesiaM Tew1oTy 800/ :x. Kakyio padory coBepmma ras? Kakyio
paboTy coBepImN/IM BHENHHE CHIbI?

[1aHo: JlaHo: B Pemenue:
T=const T=const AU=Q+A
Q =800/bx Q=800 g o STRAT
Al - ? AL 7 TK. AU = T No YCAOBUK 3aJa4H
AN A-? T=const, AT=0,0 , AU=0;

Torda 1 3aKoH TepMOAMHAMHKHM HNpPHMET
Bug: Q=-A, 0 ,Q=A}

A =-800 (1x); A= 800(/1x)

[lpy coBepmieHUH pa6oThbl BHEIIHHMH
CHJIAaMH Ta3 oOTAAET TemIo OKpyXawuiei

cpeje.




HaHo:

V, =190 em’
T =1323%K
AT = 100°K

m = 120 «r

S =50 em?
P, = 0,1 MTTa

A=7?

Az[lO5 TTa +

L na £

P=Pot= A=p(V;-V))
!2_:2. V. = Vilo
Nyl SHEHHHES

Vz'vl'Vsz'vlzvl(T_‘:‘;.-Tl) T -T, = AT
1 1
v VAT - mg)V,AT
2.1y T’ =|Po * 57T,

~ 20 [x

120kr+*9,8m /¢ 190 +10°° m? +100°K
50 + 10" % m®

323°K



Hdsuzamens pabomaem no yukny KapHo. Kak usmerHumca K4 mennogoz2o
dsuzamens, ecau npu NOCMoAHHOU memnepamype xonodunsHuka 170C

memnepamypy Hazpesamena nogsicums co 127 8o 4470C?

JlaHo: CU 7T G Nt
t1=170C  Ti1=090Kk 77— "T <1000 1= 2T L.100%%¢
12=1270C T2=400K o 2
B=44708 #03 1808 ' i Y
Haitru: A
ib 1o 4 G

5 (720K—290K) - 400K

—2 17
77  (AOOK—290K)- 720K



3afava 15. NpeanbHana TensioBasi MallMHa MoJiyyaet oT HarpeBartens,

TenfnepaTypa KoTtoporo 500%K, 3a oguH unkn 3360 K Tennotbl. Hantu
Konn4yecTBO Tern/aoTbl, OTAaBaemoe 3a O4AUH LUK X010 AUN/1bHUKY,
TeMnepatypa Kotoporo 400°K. HanTu paGoTy MallMHbI 32 OAUH LK.

Q

PeLwueHne.

_ 3360/Ic-400°K

500°K

T

Q

Pa6ora MalLMHbI 32 O4UH LUKA: A’ — Ql - Q2

= 2688/ - A’ =3360— 2688 = 672 /Toic

Te——

~OTBeETI Q, 2688 [IK; A“ =672 /1.

S—



3agaya 4.

o6bEmMa. Hangute pa6oTy rasa npu paciinpeHun.

Ha pucyHke npusesigH rpagmk 3aBUCUMOC TN iaB/IEHUA Fa3a oT

AaHo: PewieHue.
kP 10°N0 |
a3 paclwupsaerca usod6apHo, NO3TOMYy paboTa rasa:
L i A =pAvV =p(V, - V).

N oy O

3 I 3

vio°w3| 3HaueHus p, V, n V, Hainaém u3 rpadumka:

+——t—t —
0 24681012
. p =710°Ma

antun: A'-? V. = 2.10° m3

V, = 9-10% m* Torpa:

A'=7-10"TTa(9-2)10" m> =
=49-10° ITorc = 4,9x/Joic.

e = O1Ber:. A =49 KIDK..




3ajava.
ViieaibHBIN a3 MepexouT U3 CoCTOAHUA 1 B cocTosiHMe 2 B mpoijecce,

npejcraB/JIeHHoOM Ha quarpamme P- V. B 3TroM npoijecce ras moiy4u’ Teriorbl
Pelnenue: 0 i

3 rpacyika BUIHO, UTO TIPOLIeCC He ABISAeTCS

200 11— T 11
I/IBOHpO]_[eCCOM.HO HepBOMy BEIKOHy TepMO,ILI/IHaMI/IKI/I /
fee|l = —

Q=AU+ A L 11
3MeHeHre BHYTPeHHEN SHePruun ' B e N A
AU =U, - U,
B 3a/1aue He yKa3aHO CKOJILKO aTOMOB B MOJIEKYJIaX I'a3a, [IOSTOMY IPXA HeOOXOAUMOCTH
HYKHO TIPOBOAUTH PACUeThl /I Pa3/IMUHbIX YCA0BUK. HaunHaeM pacueTsl A1

OIHOATOMHOI'O I'da34d

3
U =§VRT , 10 YPaBHEHUIO COCTOAHUA UjeasibHOro rasa PV =wRT
Torma AU =U, - U, :%(sz2 - V) =%(200 2 - 100 1)xITa -m> =450K/]oic

PabGota paBHa riomiaan (purypel rog rpadgukom ( purypa rnof rpagMKoM- Tparewysi)

il ; S il a =150k

SHaunt, Q =450 +150 =600k/IxHc



3a,qaqa 9. NaeanbHbIN ras nepexoauT U3 cocTosiHUA 1 B cocTosiHUE 4
M.

PelwleHue.

4P 10°Mo A=A A LAl
S;T‘]__: A, =p(V,-V))
R A, =0,mKxAV = (U
2

1

V1053 A34 p3(V4—\/3)

Hantu: A*- ?
A'=6-10°(3—-1)-107° +4-10°(6—3)-10™° = 24-10° = 2,4x/Tx.

— — OTEeT  A"="2,4 KIX. - —




Pabora B TepMoanHam

Kakyio paboTty coseplumn r:?a npu nepexonax 1-2, 2

—3,3—-24,4-1.

Haumpa&)wraaaaaquxm |

ypam A5 =0 A =0

| 1}1 M’ 4, 6107 3-105:18001,217&-
P A, = 6-107-1-10%= — 600 [

—-" ll(ﬂ'ﬂa

100,

800,— 600=

MM}—- ‘ AD—G-iﬂ:s—rz%lpiz-}%ﬂﬁ;Hm%
PabGora rasa 3a uymxn EHHO paBHa NNoWLanW q)[tnypu BHYTPMW
— T —UMKNA Npouecca B xoopaumarax p{v)y |




VineanbHbld a3 npw M306apHOM Hal'peBaHVIM 7 MsoTepMmquKOM pacumpeHMm
nonyuyun 16 k[k Tenna. MNpu 3TOM ero BHYTPEHHAS aHeprus yBenuyunach Ha 6 kIx.
HapucoBaTtb rpadpuku npoLeccoB ¢ rasoM B koopguHatax (p, V) u (V,T).

Kakyto paboTy coBepLuns ras npn n3oTepMmn4eckom pacLunpeHnn?

AV
[1aHo: Vyt--------
“o=16KIK | Al AU L= T
AU= 6 x]x B Vod---1-13
P2
Ay 55— v Vil -
| 4 -
L L) 1 1 19 M | W | el | ] [ @8]
1> 2| | 23 |
AU, |, |= AU = %VRAT :Q2—>3 = A2—>3 T Q_Q1—>2
5
| 20 | | 4,3 =0~ 5 AU
Al—>2 —VRAT— EAU 5 16

Ay gy = 16_7 = 6"'11‘)’6

1—-)2

D
=A ,+AU — AU
iz = A 3 OTBeT: 6 KIX.



PelwaeM caMOCTOATENIbLHO .

B pesy/sibTare HaO/IIO/JeHUHA 3a TeI/IOOOMEeHOM MeX/y ropsaYei ¥ X0/I0OfHOU BO/I0M,
HA/IUTOM B Ka/IOPMMeETP, Y4€eHHUK COCTaBWI TaO/iMily:

Macca X0/710/JHOM BOALI, T 75
TeMrieparypa Xo/I0AHOH Bo/JbL, °C 25
Temmneparypa ropsadei Boabl, °C 60
Temrieparypa cMmecu, "C 45

Ternyi1000MeHOM € OKpYy Kalollleill cpejoi npeHedpeus. Macca ropsiueii Bo/Ibl paBHa

Hemy Obuia paBHa BHYTPEHHSSI HEPrusi rasa, €CiIM B pesylbrare
Teruioobmena oHa ymenbmmnack Ha 10 x/xk u crasna pasHOH
0,05 M1x?

Kak npu sToM HU3MEeHWIACh TEMIlEparypa ras3a — HOBbICWIACH HIIH
IMOHU3WIACH?
Kakoe KommMuecTBO TENJI0Thl ObUIO ITOAYYEHO razom?

3afiaya :B 3aKpbiToM 0annoHe HaxoauTea ras. [p  3agava. Ans M306apHoro HarpesaHus rasa,

OXNMaX/EHNN €0 BHYTPEHHSS 3HEPIUS YMEHbLIMNACh KO/n4yecTBo BellecTBa koToporo 800 mosb, Ha 500K
€My CoobLLMN KONMYeCcTBO TennoThbl 9,4MIX.

Ha 600K X.Kakoe konu4ecTso TennoTbl 0TAAN ra3?  onpenenute pa6ory rasa it npupatiieHie ero
-CoBepLuwnn v oH padoty? BHYTPEHHeli aHepruu.

3apayda 14. TennoBou gBuUratenb nony4vyaeT OT HarpeBartess 3a O4HYy
ceKyHAy 7200 KK TenioTbl U oTA4aeT XxonoaunbHUKy 5600 KDK. KakoB
KMNAd rennoBoro gsurarena?




